

★ 军事资讯

第二炮兵某勤务团学习战友争当先进

科技日报讯(张悦 胡明欣)“我要像感动基地十大人物宋银海那样爱军精武……”近日,在第二炮兵某勤务团宣传栏橱窗内,总可以看到一份份有该团官兵向身边典型学习的决心书。

第二炮兵某团评选“十佳军嫂”体现关怀

科技日报讯(高飞虎 影子健)近日,第二炮兵驻高原某团家属院内笑声朗朗,被该团党委评为“十佳军嫂”的官兵家属每人获得团党委颁发的1000元“助夫金”和荣誉证书,让军嫂们感动不已。

武警黄金十二支队党委“三个第一”解基层忧难

科技日报讯(刘朝军 朱恒)近年来,武警黄金十二支队党委切实做到把基层官兵呼声作为第一信号,把基层官兵满意作为第一标准,一年来为基层解决实际难题多达100余件,受到基层官兵的普遍欢迎。

第二炮兵某部落实安全隐患排查制度

科技日报讯(陈刚 石瑞)近日,第二炮兵某部队外分队负责看管测试大厅的几个战士在一天时间内经历了两次安全检查——上级安全稳定检查组刚刚刚走,该部领导就带着上级工作组检查时查出的问题,后脚来了个“回马枪”。

武警阿勒泰地区森林支队积极为转业干部排忧解难

科技日报讯(贾晓明 潘光永)“他们为部队建设做出了这么多贡献,在他们脱下军装离开部队的时候,我们应该多为他们着想,多解决一些实际困难!”近日,武警阿勒泰森林支队召开转业干部工作会议,支队政委闫浩军如是说。

武汉军械士官学校某系为青年教员“加钢淬火”

科技日报讯(明安扬 杨红杰 洪培舒)连日来,在武汉军械士官学校自行火炮系,一场场针对青年教员的考核正开展得热火朝天。该系着眼装备建设和人才培养需求,大力深化教学改革,全方位磨砺锤炼青年教员,为其成长“加钢淬火”。

武警部队宣讲团到武警工程大学辅导学习

科技日报讯(李茂盛)近日,武警部队学习贯彻党的十八大精神宣讲团到武警工程大学作辅导报告。宣讲团通过以学员身边发生的活生生的事例为教材,通过丰富的比喻和生动形象的语言,对十八届三中全会精神进行了深入的讲解。

武警湖北孝感市支队心理服务慰问新兵

科技日报讯(黄峰)12月22日,武警湖北孝感市支队抽调业务精干的心理医生组成心理服务小组,深入新训队开展心理慰问服务活动,受到新战士热烈欢迎。

我们的尖刀回来了

记海军北海舰队航空兵某团特级飞行员沈文杰

□ 杨燕群 王庆厚 李斌富 于立斌

飞行员不幸罹患脑肿瘤,开颅手术后还能重开战斗机吗?海军北海舰队航空兵某团特级飞行员沈文杰给出了答案:如果你有俯瞰天地线的热望,飞行王牌便能重生!

折翼天使痛别蓝天

2010年3月,一个周六的凌晨,沈文杰很反常地沉睡在床上,任凭大呼小叫就是唤不醒。妻子叫来急救车把他送到医院。在医院拍了脑部CT,医生发现,沈文杰的脑部有一个鸡蛋大小的阴影,判断为脑膜瘤。

大鹏积蓄复飞之力

为了复飞,沈文杰于当年6月申请归队。那段时间,沈文杰虽然不飞行,但却时时以一名在飞飞行员的标准要求自己。身边的战友进行什么样的训练,他就进行什么样的训练,毫不放松要求。

水平。沈文杰再次提出了“复飞”的请求。神经外科和空潜科医生专门为他组织了多次联合会诊,反复确认他的身体完全符合飞行要求后,开创先例为沈文杰出具了复飞证明:“飞行合格”。

抟扶摇而上者九万里

“404准备完毕,请求起飞。”2011年3月8日,沈文杰做好一切准备后,向指挥员报告。这是他在阔别蓝天一年后首次回到战鹰身边。



棋局对弈



电子竞技



快乐健身



文化品鉴

第二军医大学

专家教授下部队当兵锻炼

科技日报讯(特约记者肖鑫 通讯员王泽锋)12月上旬,第二军医大学15名教员结束了为期一周的当兵锻炼活动,从陆、海、空三军一线部队回到学校。

连队战士一同出操、开饭、拉练、考核,严格落实一日生活制度。同时,他们利用此次机会进行调研学习,开展了一次岗位体验、一批问卷调查、一组官兵座谈、一轮征求意见、一堂健康宣教、一项专题调研“六个一”活动。

南京炮兵学院

9名学员科研课题受资助

科技日报讯(江勇男 肖日东)近日,南京炮兵学院公示2013年度科研立项学术资助课题,9名研究生学员领衔的科研课题从众多的申报方案中脱颖而出,成为学院正式立项资助项目。

创新机制激发了学员的创新热情,研究生学员围绕军事理论、装备技术、基础科学、哲学社科等方向,先后提交了40余项课题立项申请书。该院通过集中审查、专家评审等方式,从中筛选出了《数字化火炮精确打击战法研究》等9项具有较大价值的课题,作为学院首批研究生学术资助项目。

武警福建沧溪边防所

增强打私合力 强化沿海管控

科技日报讯(张荣)近日,武警福建沧溪边防所通过悬挂横幅、现场咨询、广播宣传、图片展览、发放宣传册等形式,向群众宣传有关走私违法犯罪的法律法规、量刑标准以及走私对国家经济造成的危害。

研判,适时发布海域走私风险评估等级,强化信息导侦和技战术演练,提高对走私成品油案的精确打击。同时,该所会同海警官兵在重点地域实施不间断、分梯次巡逻警戒。特别是加强对岸边港口、高速出口的检查和可疑车辆的盘查,加大对辖区油库、加油站的检查,截断成品油走私陆上通道。

驰骋在弹药保障路上

——记总装备部某研究所总工程师穆希辉

□ 刘玉宇 孟海涛 王虎

睿智而深邃的目光,厚重的话语中始终不离对弹药保障和军事物流的思考。用他的话说,弹药保障和军事物流就像为强弩备好箭矢,再辅之以收放自如的臂膀,之后方能弯弓搭箭,百步穿杨。

他就是总装备部某研究所总工程师、博士生导师穆希辉。论学术,他潜心科研,成果颇丰,获国家科技进步奖二等奖2项、军队或部委级科技进步奖一等奖4项、二等奖11项,获国家专利20余项;论荣誉,他屡获殊荣,桂冠夺目,荣膺“全国优秀科技工作者”、总装军事训练先进个人,获中国科协青年实用工程“求是”奖、总装部优秀青年人才奖、总装首届科技创新贡献奖……然而,他最看重的“头衔”却是我军的称谓——在我军弹药保障的科研道路上,他始终以一兵一卒的姿态冲锋在前。

“弹药保障事业就是我的阵地”

“弹药保障事业就是我的阵地。”这是穆希辉常常挂在嘴边的一句话。2006年,穆希辉走马上任研究所的总工程师。时值“十一五”开局之年,为了推动研究所科研综合实力进一步提升,解决科研手段建设与军内科研机构职能转型不相适应的问题,在所党委的领导下,他率领团队积极探索在全系统、全寿命装备管理体系下研究所的定位、职能和任务,成功申请并完成了“军械装备维修保障”和“通用弹药储运与销毁研究”两项科研条件建设项目,为组建军械保障设备论证试验评估中心,提高研究所的长远发展奠定了坚实基础。

近年来,部队换装速度加快,装备保障难度越来越大,穆希辉敏锐的意识作为全军军械装备保障的专门科研机构,研究所承担的保障科研任务将面临更大的挑战。为此,他开始了紧张而忙碌的筹备:积极推进科研流程的优化和固化,强化对科研项目立项评审和开题评审,提出了“一般项目集中鉴定,重点项目重点组织”的课题审查模式,倡导完成了科研管理规章制度的修订与完善,组织开展科研质量管理体系的建设与认证……一套“组合拳”打下来,研究所的运行效率开始倍增。



欢聚圆梦

和科技进步二等奖各1项、军队或部委级科技进步一等奖4项、二等奖31项,在总装军内和通用装备保障科研重大项目立项,以及博士后基金项目、装备预研项目和国家863项目的立项上成绩斐然。

情注“神臂”挽雕弓

上世纪90年代,海湾战争中美军一个机步师每日消耗弹药三千吨,弹药保障却依然充足,当时这一数字深深地刺激着穆希辉的神经。“现代战争离不开弹药高效保障,一定要研制出我们自己的集装弹药机械化作业装备!”穆希辉为自己立下了“军令状”。

知易行难,此时横亘在穆希辉面前的,是从后方仓库到前沿阵地供应链上多个环节上一道道难题。课题刚起步的时候,穆希辉带领团队忘我地工作,从总体论证到关键技术攻关,他们在研究中一点一点探索,在实践中一个一个个地验证,在失败中一步一步地前行。最忙的时候,他一个星期仅仅休息17个小时。经过900多个日夜的研究,第一代弹药快速保障装备“全地形野战装卸车”研制成功,一举填补了我军集装弹药野战保障装备的空白。

武警福建东埔边防所 助推农民工安心就业

科技日报讯(林晓英 陈向阳)今年以来,武警福建东埔边防所找准实际的工作定位,形成了以“打工维权服务、创业就业服务、租房‘安家’服务”为内容的农民工“三项服务”机制,提供办证上牌、接受群众求助,积极化解矛盾纠纷,开展宣传防范等贴心的便民措施,先后参与农民工维权90多起,促进7300多名农民工创业就业。

武警西藏森林总队 防火尖刀直插林间深处

科技日报讯(冀琳)连日来,武警西藏森林总队联合西藏自治区防火指挥部,分东西两线深入西藏30个有林县开展火险隐患排查。“不打招呼、不确定路线、不通知人员陪同”是检查组开展防火检查的主要特点,“看、访、听、督、查”是检查组开展工作的主要方式,截至12月12日,东西两线检查组已行程8000余公里,共签订责任书57份,指导当地林业部门开展防火演练11场,纠正火灾隐患23处,有效地推进了西藏自治区防火工作的落实。

武警8673部队 点滴入手培养新兵作风

科技日报讯(刘强 宋金波)武警8673部队注重从点滴入手,培养新兵严谨细致、雷厉风行、令行禁止的优良作风,取得显著成效。

该部严格按照“一日生活制度化、内务秩序规范化、作风养成标准化”的要求,全面培养新兵作风养成。他们把条令法规学习作为作风建设的重要手段,通过组织优良传统教育、人人撰写体会文章、开展评选纪律标兵等活动,不断增强新兵的条令意识,强化作风养成观念。

信息助民找销路



近日,武警福建牙城边防所成立信息助民服务队,收集市场行情,寻找销售渠道,为果农成功打开了销路。肖远长 孟翔宇摄影报道